
公開用 

令和２年第３回（８月）臨時会 

春日部市教育委員会会議録 

令和２年８月４日 

春日部市教育委員会 



- 1 - 

Ⅰ 期  日     令和２年８月４日 火曜日 

Ⅱ 場  所     春日部市教育センター １階 委員会会議室 

Ⅲ 開  会     １３時３０分 

Ⅳ 閉  会     １３時３８分 

Ⅴ 教育長及び出席委員 

教育長        鎌田 亨 

教育長職務代理者   金森 良泰 

教育委員       水沼 章文 

教育委員       岡田 新司 

教育委員       秋山 早苗 

Ⅵ 説明のための出席者 

【学校教育部】 

学校教育部長                    宗広 則行 

学校教育部学務指導担当部長             柳田 敏夫 

学校教育部次長兼学校総務課長            篠原 直樹 

  学校教育部学務指導担当次長兼指導課長        舘野 俊之 

 【社会教育部】 

社会教育部長                    村田  誠 

Ⅶ 書記 

学校総務課 総務担当主幹              西川 宏之 

学校総務課 総務担当主査              芦野 太朗 

Ⅷ 署名委員の指名 

岡田委員 

Ⅸ 会議に附した議案 

議案第２９号 令和３年度使用中学校用教科用図書の採択について 
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Ⅹ 会議の要旨 

鎌田教育長 

それでは、ただいまから令和２年第３回（８月）臨時教育委員会を開会いたします。 

はじめに、本日の会議録署名委員を指名します。岡田委員、お願いします。 

それでは議事に入ります。 

議案第２９号 令和３年度使用中学校用教科用図書の採択についてを議題とし、説明を

求めます。 

舘野課長、お願いします。 

舘野学務指導担当次長(兼)指導課長 

議案第２９号、令和３年度使用中学校用教科用図書の採択について、説明申しあげます。 

まず、資料の文言について訂正をさせていただきます。 

３ページをお開き下さい。標題ですが、令和３年度使用中学校用教科用図書のあとの科

の字は不要でございます。科の字を削除してくださるようお願いします。 

申し訳ございません。お詫び申し上げます。 

議案書１ページにお戻りください。 

７月３０日に当教育センターで開催された、第２回第２１採択地区教科用図書採択地区

協議会において示された、令和３年度使用中学校用教科用図書選定結果をうけて、令和３

年度使用中学校用教科用図書を採択したく提案するものです。 

議案書２ページをお開き下さい。 

協議会の選定結果について、種目、発行者の順に略称で申し上げます。 

国語、光村。書写、光村。社会地理分野、東書。社会歴史分野、東書。社会公民分野、

東書。地図、帝国。数学、東書。理科、学図。音楽一般、教芸。音楽器楽、教芸。美術、

日文。保健体育、学研。技術・家庭、技術分野、開隆堂。技術・家庭、家庭分野、開隆堂。

英語、開隆堂。道徳、学研。以上申し上げた教科用図書が選定されました。 

３ページを御覧ください。 

選定の結果、各市町教育委員会から推薦のあった教科用図書について、意見の一致がみ

られなかった種目は、数学、理科、美術の３種目であり、春日部市教育委員会としては、

理科が推薦したものとは異なる結果となりました。 

それでは、意見の分かれた３つの種目について、選定の流れを申し上げます。 

順序は逆になりますが、春日部市の推薦した教科書と異なる結果となった理科について、

まず先に説明申し上げます。 

春日部市教育委員会としては、東書をあげましたが、杉戸町、松伏町はいずれも学図で

ございました。協議では、東書につきましては、教科書の使い方や考察のポイントが詳し

く示されている点が評価されました。 

一方、学図は、授業１時間ごとに課題が示され、生徒が学習の見通しをもちやすいこと

が評価されました。 

春日部市教育委員会は、７月の定例教育委員会において、東書とあわせて学図も候補に

あがり、御協議をいただいたところでございます。東書、学図の両者とも単元で学ぶべき
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内容、考えさせたいことが明確になっており、資料も多く、他教科との関連も図ることが

できることから、学図も春日部市の子どもたちの学びにふさわしいと考えたところでござ

います。 

これらの協議を踏まえ、協議会員の全員一致により理科は学図が選定されたところでご

ざいます。 

次に、数学について申し上げます。 

議案書３ページにあるとおり、春日部市は東書、杉戸町は啓林館、松伏町は東書でござ

いましたが、協議の結果、杉戸町においても子供たちの学びに東書がふさわしいというご

意見があり、協議会員の全員一致により数学は東書が選定されました。 

続いて、美術について申し上げます。 

春日部市は日文、杉戸町は日文、松伏町は光村でございましたが、協議の結果、数学と

同様に松伏町においても子どもたちの学びにふさわしいというご意見があり、協議会員の

全員一致により美術は日文が選定されました。 

以上でございます。 

御審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

鎌田教育長 

何かご質問はありませんか。 

岡田委員 

中学２年生、３年生が令和３年度から使用する教科書の発行元が、現在使用している教

科書と変わるものはありますか。 

鎌田教育長 

舘野課長、お願いします。 

舘野学務指導担当次長(兼)指導課長 

２ページの表で申し上げますと、美術が現在は開隆堂から日文へ変わります。 

また、英語が現在は学図なのですが、学図は英語の教科書を発行しないことになってお

りますので、開隆堂へ変わります。 

以上でございます。 

岡田委員 

ありがとうございました。 

鎌田教育長 

他にはありませんか。 

[ 「ございません」と言う人あり ] 
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鎌田教育長 

ないようですので、これより採決をいたします。 

議案第２９号 令和３年度使用中学校用教科用図書の採択について、原案どおり決する

に賛成の委員の挙手を求めます。 

[ 賛成者挙手 ] 

鎌田教育長 

挙手全員であります。よって、議案第２９号は、原案どおり可決と決しました。 

他にはありませんか。 

舘野学務指導担当次長(兼)指導課長 

はい。 

鎌田教育長 

舘野課長、お願いします。 

舘野学務指導担当次長(兼)指導課長 

今後の教科書採択の流れを申し上げます。 

このあと、杉戸町、松伏町の選定の結果を確認し、第２１採択地区としての選定結果を

県に報告いたします。 

その後、各学校への通知を行います。 

以上でございます。 

鎌田教育長 

以上で、議案の審議を終了します。 

それでは、次回教育委員会の日程をお願いします。 

宗広学校教育部長 

次回は８月定例会となります。８月２０日、木曜日、午後１時３０分から、教育センタ

ー２階会議室での開催を予定しております。 

以上でございます。 

鎌田教育長 

 以上で、令和２年第３回（８月）臨時教育委員会を閉会いたします。 


